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„Bizony, finom dolog ez a szocia­
lista szovjet hala lom!» így kiált fel Maja­
kovszkij ismert versében Iván Kozirev vas- 
öntő, amikor új lakásába költözve, kipró­
bálja a fürdőszoba- ősi!lógó csapjaiból zu­
hogó melegvizet. Az embernek ön-kénytele­
nül ez a Majakovszkij-verssor jut eszébe, 
amikor a Margit híd környékén lévő pesti 
házakba« járva, azokkal a dolgozókkal be­
szél, akiknek lakásába az elmúlt napokban 
vezették be ai margitszigeti hőforrás meleg­
vizét.

A mi hazánk és fővárosunk igen gazdag 
hőforrásokban Az egyik ilyen forrásból, a 
margitszigeti Sportuszoda közelében lévő 2. 
számú forrásból percenkint 1500 liter 69 
fokos víz tör föl. Tizennégy éve fúrták a 
forrást — s tizenhárom évig kárbaveszett 
vizének nagy része: nem kevesebb, mint 
1000 köbméter naponta. Mindössze a Sport­
uszoda és néhány kisebb margitszigeti 
üzem használta fel a víznek egy kis részét.

Egy  évvel ezelőtt a Fővárosi Fűtéstech­
nikai Gazdasági Iroda dolgozói hozzálát­
tak, hogy hasznosítsák ezt a hatalmas ér­
téket. Munkájukban nagy segítséget kap­
tak az ittjárt szovjet mérnököktől, köz­
iük Sz. K. Lebegyev távfűtési szakember­
től. Mozgalmassá vált az élet a forrás 
vidékén, a sziget fái alatt. Nagyteljesít­
ményű szivattyútelepet építettek, különle­
ges, rozsdamentes réteggel bélelt csöveket

1 raktak le és vezettek át a Margithíd vas­
szerkezete alatt Pestre. Ezeket bekötötték 
a melegvízhálózattal felszerelt, központi- 
íűíéses dunapartmenti házak vezetékébe — 
s ma mintegy nyolcezer dolgozó fürdőszo­
bájának csapjából zuhog a margitszigeti 
hőforrás vize. A vezetékhálózatot állan­
dóan tovább bővítik, s így az idén össze­
sen 14.000 dolgozóhoz jut el a melegvíz.

Tobbezerméteres utat tesz meg a hő­
forrás 69 fokos vize, amíg több mint 300 
méterre a föld színe alól előtör, s a Mar­
gitszigetről, a hídon át a hálózat legtávo­
labbi pontjára, az Ipoly-utca sarkára ér. 
Mégsem veszít többet ai hosszú út alatt 
hőmérsékletéből, mint — két fokot. Átlag
1.20 méterrel a föld színe alatt, falazott 
csatornában hófehér, vattaszerű üveggya­
pot-szigetelővel körülvéve halad a csőveze­
ték: ez biztosítja hőfokát. Még ebben az 
évbem befejezik a forrás mellett egy hatal­
mas, 300 köbméteres földalatti medence 
építését. Ez hatalmas mennyiségű forró- 
viz állandó tartalékolását teszi majd lehe­
tővé.

Az építkezést nemcsak hosszas tervező 
és számítási munkálatok előzték meg — 
hanem kemény harcok is. Az elképzelés 
még a szakemberek szemében is nehezen 
megvalósíthatónak tűnt. Az a néhány 
mérnök azonban, aki a távvezeték megépí­
tését javasolta, mégis bebizonyította, hogy

a terv reális; nagyjelentőségű népgazda-, 
ságunk számára.

Mert minden csepp víz, ami a föld mé­
lyéből eljut ezekbe a házakba — szenet 
takarít meg! Évi 750 vagon szén megta­
karítását eredményezi a forrás teljes ki­
használása s még ebben az évben meg­
valósítják a terv kétharmadát. A Pannonia- 
utcáig jut el az idén a melegvíz. Ezzel 
mintegy 500 vagon szén szabadul majd 
fel, 500 vagonnal több jut erőműveink, 
gyáraink, mozdonyaink fűtésére! Ez a szám 
még jócskán megnövekszik, ha később fű­
tésre is felhasználják majd e hőforrás vi­
zét. Egyelőre két házban folytatnak ilyen 
fűtési kísérletet, s ezekben a házakban 
most 22—24 fokos a szobahőmérséklet.

Az építkezés nern véget a margit­
szigeti 2. számú forrás kihasználásával. Tá­
volabbi terv szerint a Széchenyi-fürdő két 
hőforrását is bekapcsolják a melegvíz-háló­
zatba, így összesen negyvenezer dolgozóhoz 
juttatják el a melegvizet. Azokat a nagy 
dunaipartii házakat is ellátják majd a hő­
forrás vizével, amelyeknek ma még nincs 
melegvíz-hálózatuk. A vidéki hőforrások vi­
zének hasznosítását is megvalósítják, me­
legházakat. kísérleti növénytermesztő tele­
peket füteneik majd vele. Szocializmust 
építő országunk hazánk minden természeti 
értékét felhasználja arra, hogy még szebbé 
jobbá tegye a dolgozók életét.


